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Nastražené pasti

Něco je
špatně

Leszek Miętek: Bojujte za svá práva!

Stejně jako titulek tohoto článku, tedy Na-
stražené pasti, bude napříště v  našem časopi-
se vycházet rubrika, v  níž zveřejníme různá 
hlášení kolegů strojvedoucích, upozorňující 
na  problémy na  tratích, na  nichž vykonávají 
svoji službu. Ukážeme tak na pasti, do kterých 
se může chytit kdokoliv z vás.

Jako příklad takové nastražené pasti lze uvést 
i  „stahovačku“ v  Pardubicích, tedy místo, které 
se musí projet se staženým sběračem: „Probíhá 
zde oprava mostu na zhlaví, a tak je pod ním sa-
mozřejmě vypnutá trolej. Ale problém je, že je to 
těsně za  „podmíněnou“ (indikátor Stáhněte sbě-
rač) u měnírny, kde se většinou nestahuje. Takže 
na strojvedoucí čeká návěst „Připravit“ dále svě-
telná „Stáhni“, pak „Zvedni“ a asi 20 metrů za ní 
(jen výše v  troleji) „překvapení“ v podobě znovu 
„Stáhni“. Často si na  zhlaví vypínáme reflektor, 
proti svítí osvětlovací stožáry stanice, takže návěst 
je navíc v  takových podmínkách také hůř vidět. 
Proč tyto mimořádné návěsti na  omezenou (byť 

Parní lokomotiva 423.009 v čele vlaku Os 20017 při výjezdu z tunelu Vojtíškov. Fotografie, 
kterou Jiří Adolf pořídil 8. srpna 2015, bude na titulní straně stolního kalendáře na rok 2017. 
Informace k jeho objednávkám najdete na straně 4

Slavnostní shromáždění k 120. výročí vzni-
ku profesní odborové organizace Federace 
strojvůdců České republiky, konané 21. dubna 
v Praze, pozdravil i viceprezident evropského 
sdružení strojvedoucích ALE a prezident pol-
ského odborového svazu strojvedoucích ZZM 
Leszek Miętek:

„Vážení kolegové, jménem polských 
strojvedoucích, ale i vedení ALE vám gratu-
luji k  významnému jubileu. Vaše odborová 

organizace je starší než naše, neboť polští 
strojvedoucí oslaví sto let existence svého 
svazu v roce 2019. Je dobře, že prezident Jin-
dřich Hlas zde připomněl historické události, 
neboť historie je kořením naší činnosti. Musí-
me být vděčni všem, kdož stáli u zrodu našich 
odborů. Musíme ale myslet také na naši sou-
časnost a  budoucnost a  odpovědně pracovat 
v  našich odborových svazech jak na  úrovni 
jednotlivých zemí, tak celé Evropy. Je velmi 
cenné, že můžeme spolupracovat i  v  rámci 
ALE. V podmínkách dnešní sjednocené Evro-
py již nestačí, abychom dbali o zlepšení soci-
álních a pracovních podmínek strojvedoucích 
pouze v naší zemi. Musíme se snažit o  lepší 
postavení strojvedoucích v  rámci celé EU. 
Usilujme o  to, aby evropská legislativa jako 
celek co nejlépe odpovídala potřebám želez-
nice a v neposlední řadě právě strojvedoucích.

K vašemu výročí vám přeji, abyste byli hrdi 
na  to, že jste strojvedoucí a že jste železničá-
ři! Aby se vaší práci dostalo náležitého uznání 
od široké veřejnosti, ale i od představitelů vlá-
dy, nejen ministerstva dopravy. Práce strojve-
doucího je velmi odpovědná, ale i nebezpečná 
a velmi často stresující. Abychom byli schopni 
vykonávat profesionálně svoji práci, musíme 

pro ni mít vytvořeny potřebné podmínky, ale 
také za  ni dostávat náležité finanční oceně-
ní, abychom se mohli postarat o  své rodiny. 
Jde také o to, abychom se nemuseli bát o svá 
pracovní místa, ale také prosazujme, aby naše 
práce byla co nejméně riziková. Někteří do-
pravci na železnici bohužel v honbě za ziskem 
nyní tuto důležitou zásadu často přehlížejí. 
Jako strojvedoucí na  to nemůžeme přistoupit, 
protože my jedeme vždy v čele vlaku a za vše 
také nakonec odpovídáme. Právě na stanovišti 
strojvedoucího se schází výstupy všech zabez-
pečovacích systémů. Každá profese na železni-
ci je důležitá, postavení strojvedoucích je ale 
v tomto směru zcela výjimečné. Proto klademe 
takový důraz právě na kvalitní zabezpečení že-
lezničního provozu, a to v rámci svých organi-
zací i  celého ALE. Bezpečnost provozu musí 
být věcí společné odpovědnosti a všeobecného 
zájmu a ne pouhého byznysu.

Přeji všem členům Federace strojvůdců ČR, 
aby měli ve své organizaci oporu, aby se na ni 
mohli spolehnout, že od  ní dostanou pomoc 
v nouzi, do které se mohou při výkonu své pro-
fese i bez vlastního zavinění dostat. A také aby 
každý z vás věděl, že je velmi důležitý. Neboť 
síla odborové organizovanosti strojvedoucích 

nespočívá v prezidentovi ALE anebo ve vedení 
jednotlivých svazů, ale v nás všech. Když bu-
deme jednotni a budeme spolupracovat v Če-
chách, na Slovensku, Polsku i jinde, tehdy bu-
deme dobře reprezentovat svoji profesi.

Vzpomínám si, jak už před deseti lety jsem 
byl na akci připomínající kulaté jubileum čes-
kých strojvedoucích. Tehdy jsme vám předali 
znak apelující, abyste směřovali stále vpřed, 
nezastavovali jste se, ale bojovali za svá prá-
va a oprávněné zájmy. A jsem přesvědčen, že 
tyto stále zásady ctíte. Jako strojvedoucí jste 
stále silnější a výraznější nejen ve své zemi, 
ale i v Evropě.“

Prezident Federace strojvůdců Jindřich 
Hlas odeslal jedenáctého května dopis mini-
stryni práce a  sociálních věcí ČR Michaele 
Marksové. Zdůraznil v něm, že odborová or-
ganizace Federace strojvůdců České republi-
ky sleduje s velkým znepokojením probíhající 
přípravu novely zákoníku práce (ZP). 

Konkrétně jde o  návrh změny ustanovení 
§ 24, který se týká úpravy pravidel kolektivní-
ho vyjednávání v případě, kdy u zaměstnavate-
le působí více odborových organizací a v rámci 
tohoto vyjednávacího procesu se nedohodnou. 

Kolega Hlas v  této souvislosti připomněl, 
že obdobná změna byla navržena již v  roce 
2007, ale Ústavní soud ČR ji svým rozhod-
nutím číslo 116/2008 shledal jako protiústavní 
a v rozporu s článkem 27 odstavec 2 Listiny 
základních práv a svobod. 

Železniční přejezd číslo 2236 v  kilo-
metru 21,475 trati Praha-Smíchov–Hos-
tivice–Rudná u  Prahy se na  první pohled 
může jevit jako vcelku bezproblémový 
a  také pro řidiče dosti přehledný. Zřejmě 
to bylo důvodem, proč je vybaven pouze 
výstražným křížem doplněným dopravní 
značkou P 6 Stůj, dej přednost v  jízdě. 
Přesto samotnými strojvedoucími je ten-
to přejezd považován za  místo, kde musí 
být obzvláště obezřetní, neboť v  posled-
ních letech zde došlo k několika střetům. 
Byť prozatím skončily „jen“ pomačkaný-
mi plechy silničních vozidel, riziko, že 
zde motorové osobní vlaky někdy potkají 
i „něco většího“, je značné. A následky pak 
pro naše kolegy mohou být fatální!

Dobře si toho byl vědom rovněž kolega 
J. V. ze základní organizace Federace stroj-
vůdců Kladno. Třetího května tudy v  7.30 
hodin projížděl s  osobním vlakem 25902, 
na  stanovišti Kryštofa Haranta, neboli mo-
torového vozu 810  306-1. Rychlost vlaku 
je zde sice stanovena 40 km/h, ve  skuteč-
nosti však byla ještě o  něco nižší, když si 
strojvedoucí povšiml mimořádně rychle 
přijíždějícího osobního automobilu Peugeot 
308 SW. Předtucha se naplnila bezezbytku. 
Teprve až když náš kolega začal opakovaně 
houkat a  brzdit s  použitím přídavné brzdy, 
řidič černého krasavce si uvědomil, kam se 
řítí a  co mu hrozí. Reakce piráta silnic ale 
přišla doslova na  poslední chvíli, neboť 
do motorového vlaku, který zůstal stát přímo 
na  přejezdu, málem z  boční strany narazil. 
Obě vozidla od sebe dělila maximálně met-
rová vzdálenost.

Náš vystresovaný kolega okamžitě a hla-
sitě hazardérovi sdělil, že s takovým nezod-
povědným chováním vůbec nemá na  silni-
cích co pohledávat. Na  poznávací značku 
auta sice neviděl, neboť stálo příliš blízko, 
hlavní překvapení však mělo teprve přijít. 
Z  řidiče se totiž vyklubal asi pětatřicetiletý 

„Obáváme se, že současné snahy ko-
legů odborářů z  ČMKOS velmi vážně 
ohrozí práva menších, byť významných 
profesních odborových organizací. V  této 
souvislosti podotýkáme, že s touto navrže-
nou změnou nesouhlasí ani Asociace pro 
rozvoj kolektivního vyjednávání a pracov-
ních vztahů (AKV), která je významnou 
organizací působící v  oblasti pracovně 
právních vztahů. Přesto však ČMKOS 
na  těchto změnách nadále trvá,“ uvedl 
Jindřich Hlas. Jako statutární zástupce 
odborové organizace Federace strojvůd-
ců ČR se na  ministryni Marksovou zá-
roveň obrátil s  naléhavou žádostí o  svo-
lání schůzky, jež by se na  její úrovni co 
možná nejdříve zabývala touto závažnou 
problematikou.  

policista v  uniformě. Zřejmě jel ze služby 
anebo na ni spěchal. Jeho odpověď na otáz-
ku, proč se zachoval tak nezodpovědně, pří-
liš nepřekvapila. – Údajně byl na  přejezdu 
oslněn ranním sluncem a  dopravní značení 
neviděl. V případě takových průšvihů je to 
docela častá výmluva, tedy pokud řidič svo-
je pochybení přežije. A dodejme, že zvláště 
v případě místního policisty to byly vytáčky 
i  zcela trapné! Opravdu platí, že pod svíc-
nem bývá tma.

Libor Poláček

S návrhem na svolání pracovních setkání 
k  výměně názorů na  řešení této problema-
tiky se Jindřich Hlas obrátil i  na  Jaromíra 
Tejce, předsedu Ústavně právního výboru 
Poslanecké sněmovny Parlamentu Čes-
ké republiky, a  dále na  Ministerstvu práce 
a  sociálních věcí ČR (MPSV) na  ředitele 
Odboru pracovněprávní legislativy Petra 
Hůrku a na ředitelku Odboru legislativního 
Naděždu Břeskou. Pokud se tato jednání 

uskuteční, naši kolegové, členové FSČR, 
o tom samozřejmě budou informováni.

Telefonicky se kolega Hlas již spojil 
s  JUDr.  Hůrkou z  MPSV a  v  diskuzi se 
shodli na názoru, že by bylo lépe raději po-
nechat v  platnosti stávající znění předmět-
ného paragrafu 24 ZP, než aby se vytvářel 
nový konflikt, který by opět musel řešit tře-
ba i Ústavní soud. (lp)

Dostala se ke mně nabídka pracovní pozi-
ce. Ne, že bych se o to snažil, ale jsem v ro-
zesílacím seznamu obecního úřadu. A  tohle 
posílal sám pan starosta.

Nabídek jsou mraky, to neřeším. Ale ná-
zev téhle pozice je „skladník-manipulant“, 
konkrétně v prodejním skladu dřeva a řeziva. 
Požadavky celkem běžné, ani jazyky nepotře-
bují, stačí výuční list. A tu kvalifikací na „ješ-
těrku“ dokonce nepožadují hned. Nástupní 
plat mě ovšem dorazil, je totiž 23 tisíc. Ještě 
naštěstí, že „jen“ v CZK (Kč).

Chlapi, co všechno oproti tomu umíme my 
jako strojvedoucí?! A to ještě, stejně jako dopro-
vod osobních vlaků, musíme při režimu práce 
0/0-S zvládnout navíc dokonce i  komunikaci 
s  klientem, a  to mnohdy velmi problémovým. 
Odpovídá to naší odměně, kterou pak za takovou 
práci dostáváme? Zvláště ten provoz na  tratích 
D3 a D4 zde raději ani dále nebudu rozvádět.

Jelikož hospodářské vedení na nás dlouho-
době kašle, každý svého štěstí strůjcem. 

Zvažuji, že asi půjdu jezdit s ještěrkou. Jed-
na směna, víkendy volné...

Ing. Bohumil Šmarda
strojvedoucí, České Budějovice

dlouhou) dobu nejsou osazeny jako přenosné, tedy 
v oranžové barvě? Stejně tak i další oranžová ná-
věst „Připravte se ke stažení sběrače“, aby stroj-
vůdce věděl, že jsou dvě „stahovačky“ za sebou!? 

Příslušné zpravování v  rozkazu zde samo-
zřejmě skončilo po 21 dnech a celé je to zazna-
menáno v  tabulkách traťových poměrů (TTP). 
Takže SŽDC si svoje povinnosti v tomto případě 
„splnilo“. Ale bylo by až takovým problémem 
to stále uvádět v  rozkaze, osadit „oranžové“ 
návěsti, aby také ti kolegové, co tam jedou 
jednou za čas, si takovou složitou dopravní si-
tuaci raději připomněli? Není to přeci změna 
trvalého charakteru, ale napěťová výluka! Je to 
prostě nastražená past, namydlené schody a nic 
jiného!“ napsali nám naši pražští kolegové.

Tyto i jiné zmetky a zmatky (jak zněl i název 
článku v minulém vydání ZS) mohou mít velmi 
vážné následky. A k mimořádné události často ne-
dojde právě jen díky strojvedoucím, jejich pozor-
nému výkonu služby a velké předvídavosti. 

Mlčet k takovému stavu ale rozhodně nesmí-
me. Proto nám, vážení kolegové, do redakce po-
sílejte své poznatky, stejně jako dokumentační 
fotografie. Na nedostatky tím nejen upozorníte, 
ale zveřejněním takových negativních případů 
a nesmyslných postupů v řízení dopravy hlavně 
společně přispějeme k jejich odstranění.  

Redakce a redakční rada ZS

Připravovaná novela zákoníku 
práce vyvolává znepokojení!

Pod svícnem bývá tma

Viceprezident ALE Leszek Miętek



ZÁJMY STROJVŮDCE

STRANA 2

–  Fórum čtenářů –

–  Nevážně vážně –

Případ jsme si nenechali jen pro sebe

Do střetu chyběly vteřiny II.

Národní dopravce spustil webový portál 
www.pohledzvlaku.cz, který nabízí pohled 
na  práci strojvedoucího a  nevšední podíva-
nou na železniční tratě ČR z jeho stanoviště. 
V současné době mapuje jízdu po prvních čty-
řech tratích. Nejnovějším přírůstkem na por-
tálu je pohled ze stanoviště Pendolina při cestě 
z Františkových Lázní do Plzně.

„Náš portál Pohledzvlaku.cz jsme připra-
vili pro železniční fanoušky a  všechny, které 
zajímá dění kolem nich. Přibližuje neobvyk-
lou práci strojvedoucího i  nevšední pohled 
na  trať z  jeho kabiny,“ říká Václav Rubeš, 
šéfredaktor časopisu ČD pro vás a  vedoucí 
projektu. Web v současnosti nabízí jízdu vla-
kem po čtyřech zajímavých tratích. Jedná se 
o  horskou železnici ze Zábřehu na  Moravě 
do Jeseníka známou jako Slezský Semmering, 
frekventovanou příměstskou trať z pražského 
Masarykova nádraží do  Úval, atraktivní trať 
ve  vltavském kaňonu z  Masarykova nádraží 
do Kralup nad Vltavou a nejnověji také atrak-
tivní, skoro hodinu a půl trvající jízdu Pendo-
linem z Františkových Lázní do Plzně. 

Nenabízí se přitom jen obyčejný pohled 
na  trať očima strojvedoucího, jak bývá 
běžné na  mnoha DVD mapujících některé 
tratě, jak vysvětluje Václav Rubeš: „Aby 
měl divák co největší zážitek ze sledování 

V našem časopise se poměrně často obje-
vují kritické články věnující pozornost pro-
blematice přiměřené doby na  oddech a  jídlo 
(PDOJ). Zde je tedy jedna další a velmi kon-
krétní zkušenost.

Provozní pracoviště Meziměstí, turnusová 
skupina 887, období od  13. prosince 2015 
do  změny GVD. Vlak 1753 přijíždí do  Me-
ziměstí v  11.16 hodin, v  ten samý čas má 
strojvedoucí střídání na ose. Do příjezdu vla-
ku 1748, kdy zase střídá svého kolegu, zbývá 
23 minut. A tady nám pan inženýr naplánoval 
PDOJ v délce 20 minut. Přímo na peróně. 

Když na  to upozornil náš kolega svého 
nadřízeného, který vznesl dotaz na  dotyčné-
ho inženýra, přišla tato odpověď: Dle PKS 
(strana 35–36, článek 4, odstavec 3–5) stroj-
vedoucí nemůže čerpat PDOJ v té době, když 
je účasten na pohybu vozidel a přímém kon-
taktu se zákazníkem. Jinak tedy KDEKOLIV 
a KDYKOLIV, tj. tedy i v žst na nástupišti. Ale 

Několik kolegů, kteří často projíždí úseky, 
kde probíhají rozsáhlé výluky, navrhlo zřízení 
nových návěstí pro výlukovou činnost. První 
návěst upozorní strojvůdce, do čeho jede. Již 
název „Úsek projeďte se staženými svěrači“ 
je více než výmluvný. Druhá návěst „Konec 
jízdy se staženými svěrači. Utři studený pot“ 
dá strojvůdci informaci, že již stresový úsek 
skončil. A trochu pocit klidu a jistoty, že snad 
dál už nebude nic mimořádného.

cesty, zaznamenali jsme ji několika kame-
rami na  různých místech. Vedle klasického 
pohledu na  trať lze zvolit i pohled do kabi-
ny a sledovat veškeré úkony strojvedoucího. 
Záznam jízdy Pendolina nově přináší další 
úhel pohledu kamery – z  výšky na  strojve-
doucího i část tratě najednou. Součástí všech 
záznamů je pohled z  konce vlaku. Techničtí 
fajnšmekři jistě ocení kameru, která je umís-
těna přímo na  podvozku. U  Pendolina tak 
divák může sledovat unikátní záběry systému 
aktivního naklápění. Abychom dění na  tra-
ti co nejvíce přiblížili divákovi, stránka je 
opatřena také vysvětlivkami jednotlivých ná-
věstí nebo vlaků, které míjíme.“

ČD připravují záznam jízdy také z dalších 
atraktivních tratí a vozidel. Autoři portálu se 
chtějí podívat například na  tratě Tábor–Be-
chyně na  historické „kapesní“ bobině řady 
100 nebo legendární Posázavský pacifik 
s neméně ikonickou bardotkou. Plánují i dal-
ší vylepšení, například odkaz na  virtuální 
prohlídku vozidel, ze kterých byl záznam 
pořízen. Virtuální prohlídku lokomotiv, elek-
trických a  motorových jednotek i  osobních 
vozů Českých drah nabízí další zajímavý 
portál www.bluetrains.cz.   

Z tiskové zprávy ČD

od 1. 4. je změna GVD a tato PDOJ už v ta-
bulkách není.

To je ale zářný případ arogance a bohapus-
tý výsměch. Jeden by řekl, že v  21. století, 
když strojvedoucí čerpá PDOJ, bude si mít 
kde „odfouknout“, zajít si na WC, umýt ruce, 
sníst svačinu, uvařit kafe atd. Ne tak dotyčný 
pan inženýr. Ten si zřejmě myslí, že se stroj-
vedoucím je to jako s dobytkem, který, když 
se vyžene na  pastvu, tak se nažere a  vykálí 
tam, kde zrovna je, a  to za  každého počasí. 
I když dobytek je na  tom ještě lépe, protože 
na rozdíl od strojvedoucího ho v chumelenici 
a mrazu nikdo nikam nevyžene. 

Dotyčný pán má pravdu v  tom, že podni-
ková kolektivní smlouva to nějak podrobněji 
nepitvá. Nebude to ale tím, že normálně uva-
žujícího člověka by tohle snad ani nenapadlo? 
Našeho pana inženýra ovšem ano.

Václav Hladík
ZO FS Meziměstí

S kolegy naprosto souhlasím, např. z pře-
stavby žst Přerov mám hluboké zážitky. 
Vlak 600 metrů a 1200 tun zastaven na sta-
niční koleji a na  rozjezd pár metrů. V  roz-
kaze pomalé jízdy, stahovačky, mnoho vy-
jmenovaných kolejí bez troleje, nechráněný 
přejezd pro stavbu. Vlaková cesta vedla růz-
nými spojkami, většina rovných kolejí byla 
vytrhaná a končila vybagrovaným spodkem, 
a také některé spojky nebyly zatrolejovány. 
Při další jízdě, většinou tak po dvou měsí-
cích, bylo staveniště zase jiné, vlaková ces-
ta vedla jinudy a člověk jen doufal, že ne-
skončí v  nějakém výkopu, nebo nedostane 
bagrem do  okna. Dodnes na  ty „pohodové 
průjezdy“ vzpomínám.

Miloš Brunner

Událost, o které píšeme na titulní straně v článku 
Pod svícnem bývá tma, měla i další dohru. Náš kla-
denský kolega o zabránění mimořádné události po-
dal ve své provozní jednotce hlášení strojvedoucího 
a patřičné kroky podnikli rovněž odpovědný redak-
tor Zájmů strojvůdce Libor Poláček a vedoucí oddě-
lení BOZP FSČR Josef Daněk. Podali totiž podnět 
adresovaný Policii ČR – vedoucímu Územního 
odboru Praha venkov-západ plk. Pavlu Marešovi:

„Vážený pane plukovníku, na  Oddělení bezpeč-
nosti a  ochrany zdraví při práci (BOZP) odborové 
organizace Federace strojvůdců České republiky 
a také na redakci čtrnáctideníku FSČR Zájmy stroj-
vůdce se v  posledních dnech obracejí strojvedoucí, 
členové naší odborové organizace, s  opakovanými 

Navazuji na  stejnojmenný článek otištěný 
v č. 9/2016 ZS, zpracovaný na základě obecných 
informací tiskového mluvčího Policie ČR v Ho-
doníně. Na základě žádosti redakce ZS se k jeho 
obsahu pohotově vyjádřilo Okresní státní zastu-
pitelství v Hodoníně (Pozn. red.: Jeho stanovisko 
je otištěno na jiném místě tohoto vydání). Před-
stavuje zatím ojedinělý přístup orgánu činného 
v  trestním řízení k  závažné problematice koliz-
ních situací na železničních přejezdech, zavině-
ných hrubým porušením zákona ze strany řidičů 
silničních vozidel. Právní názor OSZ v Hodo-
níně nutno z  pohledu společenské nebezpeč-
nosti takového jednání velmi ocenit. Řidič byl 
totiž obviněn ze spáchání nikoliv nedbalostního, 
ale úmyslného trestného činu obecného ohrožení. 
Má to ovšem svoji hlubokou logiku. Řidiči toho-
to druhu silničních vozidel (dle našich předpisů) 
mají řidičské oprávnění skupiny C + E. Získání 
takového oprávnění předpokládá patřičnou pra-
xi v řízení motorových vozidel. Nejedná se tedy 
o amatéra, který má „béčko“ se sotva zaschlým 
inkoustem, ale o profesionála s dlouholetou praxí. 

Nechci čtenáře unavovat dlouhými citacemi 
ze zákonů. Proto jen dva zásadní. V § 15 trest-
ního zákoníku je definováno, kdy je trestný čin 
spáchán úmyslně. Jednak tehdy, když pachatel 
„chtěl způsobem uvedeným v  trestním zákoně 
porušit nebo ohrozit zájem chráněný takovým 
zákonem, nebo věděl, že svým jednáním může 
takové porušení nebo ohrožení způsobit, a pro 
případ, že je způsobí, byl s tím srozuměn“. Řidič 
profesionál musí vědět, že porušením zákona 
o provozu na pozemních komunikacích a vjetí 
na železniční přejezd v době, kdy je to zakázáno 
(navíc na  přejezd dvojkolejný) může způsobit 

upozorněními na  vznik nebezpečných situací na  že-
lezničních přejezdech na trati č. 122 Praha–Hostivi-
ce–Rudná u Prahy, zejména v úseku Hostivice–Rudná 
u Prahy v okrese Praha západ. V uvedeném traťovém 
úseku je sedm úrovňových železničních přejezdů, 
z  nichž čtyři jsou vybaveny světelným přejezdovým 
zabezpečovacím zařízením bez závor, jeden přejez-
dovým zabezpečovacím zařízením se závorami a dva 
přejezdy jsou zabezpečeny pouze výstražnými kříži. 
Z toho na přejezdu číslo P 2236 v km 21,475 zmíněné 
trati jsou výstražné kříže doplněny dopravní značkou 
P 6 Stůj, dej přednost v jízdě. Právě na tomto přejezdu 
s účelovou komunikací v blízkosti zastávky Hostivice-
-Litovice dochází k největšímu počtu vzniku nebezpeč-
ných situací. Řidiči silničních vozidel zde nerespektují 

ohrožení zájmu chráněného trestním zákonem. 
I v tomto konkrétním případě „Moravský Písek“ 
je však nutno poukázat na ustanovení § 2 odst. 
2 trestního řádu: „Dokud pravomocným odsu-
zujícím rozsudkem soudu není vina vyslovena, 
nelze na toho, proti němuž se vede trestní řízení, 
hledět, jako by byl vinen.“ Tato důležitá zásada 
trestního řízení je zdůrazněna i v článku 40 odst. 
2 Listiny základních práv a svobod. 

Výše jsem uvedl, že přístup OSZ Hodonín je 
zatím ojedinělý. Ano. V dosavadní praxi orgánů 
činných v trestním řízení bylo u všech známých 
případů, kdy došlo ke střetnutí silničních vozi-
del (osobních i nákladních) s železničními vo-
zidly, nebo takové střetnutí bezprostředně hro-
zilo, vždy vedeno trestní stíhání pro nedbalostní 
trestný čin. Tak byl Okresním soudem v Novém 
Jičíně uzavřen i tragický případ střetnutí Pend-
olina SC 512 z 22. července 2015 ve Studénce, 
kdy došlo k usmrcení tří osob a zranění dalších 
pětadvaceti, z nichž někteří, včetně strojvedou-
cího, byli zraněni těžce. 

Údiv oslovených právníků vyvolal pří-
pad střetnutí plně obsazeného EC 124 Bečva 
s  osobním vozem zn. Citroën na  přejezdu 
P 4926 ve Velimi z 23. listopadu 2014. Řidič-
ka vjela na přejezd v době, kdy PZZ se světly 
a závorami zakazovalo vjezd na přejezd a pa-
dajícími závorami byla na přejezdu uvězněna. 
Řidička vozidlo v  poslední okamžik opustila 
a to bylo při následném střetnutí zcela zdemo-
lováno, vlak naštěstí nevykolejil. Policie ČR 
vyhodnotila jednání řidičky jako přestupek 
a  Městský úřad v  Kolíně jako správní úřad 
ji udělil ve  správním řízení pokutu 2500 Kč, 
tedy nejnižší částku, kterou zákon umožňoval 

ustanovení § 28 zákona č. 361/2000 Sb., zejména ne-
dodržují rychlost 30 km/h v předepsané vzdálenosti 
před přejezdem, a také nerespektují dopravní značku 
P 6 a nezastavují na místě, odkud mají náležitý výhled 
na přejezd – nezastavují vůbec. 

V době, kdy se k přejezdu blíží vlak a strojvedoucí 
dává opakovaně návěst Pozor, nerespektují ustano-
vení § 29 citovaného zákona a vjíždějí na přejezd, 
kdy je to zakázáno. Pravidelně tak dochází ke koliz-
ním situacím, kdy strojvedoucí spatří rychle jedoucí 
silniční vozidlo a ve snaze zabránit možnému střet-
nutí zavede rychločinné brzdění. Vzhledem k zábrz-
dné vzdálenosti vlaku však nelze v žádném případě 
zaručit, že vlak bezpečně zastaví před přejezdem. 
Dochází tedy ke stavu určité živelnosti a neovlada-
telnosti průběhu událostí. Tak bezprostředně nastává 
situace, kterou je možno označit za  stav obecného 
ohrožení, neboť cestujícím ve vlaku i doprovodu vla-
ku, hrozí nebezpečí smrti nebo těžké újmy na zdraví 
a cizímu majetku škoda velkého rozsahu. Odpověd-
nost za  vznik tohoto stavu nesou řidiči silničních 
vozidel tím, že nerespektují zde citovaná ustanovení 
zákona č. 361/2000 Sb., v platném znění.

Drážní inspekce ČR vydala 7. dubna 2016 tis-
kovou zprávu, ve  které upozorňuje na  alarmující 
nárůst mimořádných událostí – střetnutí na želez-
ničních přejezdech v  I. čtvrtletí 2016. V porovná-
ní s  I. čtvrtletím roku 2015 došlo k nárůstu počtu 
střetnutí o 55 % (48 případů) a počtu usmrcených 
osob dokonce o 333 % (13 osob). 

Odborová organizace Federace strojvůdců ČR 
vykonává mimo jiné rozsáhlou preventivně-výchov-
nou činnost na úseku zajištění bezpečnosti železnič-
ního provozu. Z  hlediska ustanovení § 17 zákona 
č.  273/2008 Sb., o  Policii ČR, je tedy organizací 
vykonávající činnost ve prospěch zajištění vnitřního 
pořádku a  bezpečnosti. Obracíme se tedy na  Vás 
s prosbou, abyste v obvodu Vašeho Územního odbo-
ru PČR, zejména ve výše popsaném teritoriu, přijal 
účinná preventivní opatření k zamezení protiprávního 
jednání řidičů silničních vozidel. Současně Vás pro-
síme, abyste nás o přijatých opatřeních informoval.“ 

A na závěr dobrá zpráva. Podle informací, které 
jsme dostali od  našich kladenských kolegů, Policie 
ČR již zareagovala a od poloviny května na přejez-
dech v  traťovém úseku Hostivice–Rudná u  Prahy 
opravdu zvýšila dozorovou a kontrolní činnost. Ostat-
ně také viz její odpověď, kterou zde přetiskujeme.

-lp-

uložit. Viz i články „Jen“ čtrnáct hodin zpoždě-
ní v ZS č. 23-24/2014 a v č. 17/2015. 

K dalšímu případu „kamion“ došlo 3. května 
2016 v 18.13 hod. u vlaku č. 4527 na přejezdu 
P 7099 na trati Břeclav–Znojmo. Jednapadesáti-
letý řidič (cizinec) vjel na přejezd v době sklá-
pění závor. Na  přejezdu nejprve zastavil, poté 
přerazil závoru a ujel. Jen díky pohotové reakci 
strojvedoucího m. v. 842  028-3, který zavedl 
rychločinné brzdění a vytvořil tak řidiči časový 
prostor k opuštění přejezdu, nedošlo ke střetnutí 
– vlak zastavil až za  přejezdem. Dopadenému 
řidiči bylo sděleno podezření ze spáchání trest-
ného činu obecného ohrožení z nedbalosti a stát-
ní zástupkyně OSZ Břeclav rozhodla, že trestní 
věc bude zpracována ve zkráceném přípravném 
řízení. Řidič je stíhán na svobodě. 

Složité právní otázky související s  trestním 
stíháním řidičů, kteří hrubým způsobem porušují 
zákon o  provozu na  pozemních komunikacích 
a na železničních přejezdech vyvolávají stav akut-
ního obecného ohrožení, nemůže rozřešit diskuze 
v tisku. Stanovisko k této závažné problematice by 
měl zaujmout například Nejvyšší soud ČR. 

Na  tomto místě však zbývá veřejně podě-
kovat strojvedoucím z  DKV Brno, kteří po-
hotovým jednáním zabránili možným tragédi-
ím. Jsou to Vít Škrhák (PP Břeclav) a Václav 
Holzbauer (PP Znojmo). Velké uznání zaslouží 
i  příslušníci Policie ČR z  Územního odboru 
Hodonín a  Územního odboru Břeclav – Ob-
vodního oddělení PČR Mikulov, kteří rychlým 
zásahem dopadli řidiče, jež ujeli z místa inci-
dentu na železničním přejezdu. 

Vladimír Selucký

Hodonín 4. května 2016 – Okresní státní zastupitelství v Hodoní-
ně bylo požádáno o vyjádření k článku týkajícímu se nerespektování 
výstrahy světelného přejezdového zabezpečovacího zařízení v  obci 
Moravský Písek řidičem kamionu dne 25. 4. 2016. 

Předně uvádím, že je zcela na místě souhlasit, že obecně nerespekto-
vání výstrahy a zabezpečení železničních přejezdů vykazuje vysoký stu-
peň společenské nebezpečnosti. Pokud jde o samotné skutkové okolnosti 
v této konkrétní věci, tyto nejsou tak jednoduché, jak je ve stručnosti pre-
zentováno v článku, a v rámci probíhajícího vyšetřování bude nezbytné 
věnovat pozornost zejména okolnostem, které předcházely samotnému 
vjetí řidiče kamionu na železniční přejezd a následnému proražení závor. 

Řidič kamionu byl obviněn ze zločinu obecného ohrožení dle § 272 
odst. 1 tr. zákoníku, tj. úmyslného trestného činu (nikoliv z obecné-
ho ohrožení z nedbalosti dle § 273 odst. 1 tr. zákoníku) a je ohrožen 

trestem odnětí svobody ve výměře 3 až 8 let a trestem zákazu činnosti 
spočívající v zákazu řízení všech druhů motorových vozidel na dobu 
od 1 roku až 10 let. 

Ve věci jsme však na počátku vyšetřování a v úvahu přichází i změ-
na právní kvalifikace, případně i předání trestní věci do domovského 
státu obviněného, kdy v takovém případě by pro něj postih zákazem 
řízení byl výrazně citelnější. Pokud jde o srovnání s  jinými případy 
železničních nehod či nerespektování výstrahy na železničních přejez-
dech, k tomu je nutno uvést, že v dané věci nebyly shledány zákonné 
důvody pro vzetí obviněného do vazby a s ohledem na právní kvalifi-
kaci jednání obviněného bylo vyloučeno projednat věc ve zkráceném 
přípravném řízení a rozhodnout trestním příkazem.  

		
Mgr. Ivana Foldynová, státní zástupkyněObr. 3

Virtuální projížď ka

Jak lze také čerpat PDOJ

Nové návěsti pro 
výlukovou činnost

Vyjádření Okresního státního
zastupitelství v Hodoníně

Dne 17. května jsem v  žst Vyškov na  Moravě uviděl odstavenou laminátku S  489  0001, 
vyrobenou Škodovými závody Plzeň v  roce 1966. U  ČSD tedy začala pracovat o  dva roky 
dříve než já. S těmito krásnými mašinami jsem se počátkem 70. let setkával ve službě na záloze 
v Kutné Hoře, kde se prováděly přepřahy mezi oběma rozdílnými trakcemi. Neodolal jsem, 
abych si tuto krásnou lokomotivu nevyfotografoval. Jaroslav Krupička

Vyjádření Policie ČR, územního odboru Praha venkov-západ, reagující na podnět naší 
odborové organizace
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Odpověď na podnět pro Policii ČR. Územní odbor Praha venkov - západ ze dne 6. 5. 2016

Dne 9.5.2016 byl zdejšímu útvaru, jako místně a věcně příslušnému útvaru, předán Váš 
podnět pro plk. Mgr. Pavla Mareše, vedoucího územního odboru Praha venkov - západ, ve kterém 
upozorňujete na nedodržování pravidel silničního provozu na železničních přejezdech na trati č. 
122 Praha - Hostivice - Rudná.

K Vašemu podnětu sdělujeme, že s obsahem byli seznámeni všichni policisté dopravního 
inspektorátu i policisté místě příslušného obvodního oddělení Policie ČR Hostivice. V rámci výkonu 
služby a dohledu nad bezpečností a plynulostí silničního provozu je této problematice, zejména 
úrovňovému křížení uvedené trati se silnicí č. III/0056 (železniční přejezd č. P2236), věnována 
zvýšená pozornost.

Zpracoval: npor. Bc. Tomáš Turek
komisař
tel.: 974 882 500

npor. Mgr. Radek Syrovátka
vedoucí DI Praha venkov - ZÁPAD
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STRANA 3

Rekreační středisko Prudká u  Tišnova 
vám na letošní léto nabízí prázdninové pobyty 
pro děti a mládež:

I. turnus – Dobrodružství mimoňů aneb 
hledání padoucha – pro děti od 7 až 17 let, 
10  dní, 30. června až 10. července, cena 
3960 Kč;

II. turnus – Po  stopách krále Pecivála – 
pro mládež, 8 dní, 23. až 30. července, cena 
2700 Kč.

Informace a přihlášky na www.prudka.cz

Prázdninová
nabídka
RS Prudká

Kolegové strojvedoucí z  DKV Ústí nad 
Labem nám poslali dokumentaci, která doka-
zuje, jak po celou dobu dvacetidenní výluky 
na železniční trati mezi Starou Boleslaví a Ly-
sou nad Labem Správa železniční dopravní 
cesty zásadním způsobem porušovala svůj 
vlastní předpis SŽDC D1. 

Komplikovanou dopravní situaci, jež zde 
byla od prvního do dvacátého dubna, přibližu-
je jak přiložená fotografie pořízená u hlásky 
Anna, tak reprodukovaná část jednoho z všeo-
becných rozkazů, které dostávali strojvedoucí.

Na  závažné nedostatky naši kolegové 
několikrát marně upozorňovali. Například 
ve dnech 12. a  19. dubna 2016 v  hlášeních 
strojvedoucího. Opakovaně především zdů-
razňovali, že zjistili absolutní absenci řádné-
ho návěstění podle předpisu SŽDC D1, a  to 
u předvěstí dočasných hlásek Anna a Barbora. 
Chyběla zde jak deska označující „stanoviště 
samostatné předvěsti“, tak všechna vzdále-
nostní upozorňovadla.

Přes opakovaná upozornění však nedostat-
ky nebyly odstraněny a tento stav, který bez-
prostředně ohrožoval bezpečnost železničního 
provozu, zde bohužel setrval po  celou dobu 
výluky, tedy od 1. až do 20. dubna!

S výlukovým porušováním předpisu SŽDC 
D1 mezi Starou Boleslaví a Lysou nad Labem 
se ostatně i  každý čtenář těchto řádků mů-
žete detailněji seznámit na  záběrech poříze-
ných kamerou, zejména od cca třetí do osmé 
minuty záznamu. Odkaz: https://youtu.be/
hRUEDfm0I9k  

Podívejme se na  problematiku pohledem 
příslušného předpisu SŽDC D1. Osoba od-
povědná za  správné umístění a  označení ná-
věstidel při této výluce porušila následující 
ustanovení (v  závorkách kurzívou vytištěná 
čísla odkazují na  příslušnou stránku předpi-
su SŽDC D1, kde je popis daných návěstidel 
nebo opatření): 

V  Zájmech strojvůdce č. 8/2016 jsem 
si přečetl článek Ve  čtyřiadvaceti zlatým 
dárcem. V případě mladičkého dárci krve 
ze Šumperka jde jistě o  velice záslužnou 
činnost a především, nikdo z nás neví, kdy 
sám bude krev potřebovat. Sám jsem také 
čestným dárcem a  o  dárcovství krve tedy 
již něco vím, a tak by si zde dovolil malé 
vysvětlení. Osm desítek odběrů za  6  let 
asi nebude těch „opravdových“ odběrů. 
Klasický odběr krve může totiž dárce pod-
stoupit 4x do roka (ženy jen 3 odběry). To 
znamená, že těch 80 klasických odběrů do-
sáhne nejdříve v  38 letech. V  případě ze 
zmíněného článku tedy šlo z  velké části 
o takzvané darování krevní plazmy, kdy se 
krev sice odebírá, vzápětí se ale „přefiltru-
je“ a vrací se ihned dárci zpět do  těla. To 
je, prosím, jen laické vysvětlení. Klasický 
odběr (darování) krve pak znamená, že 
dárci je skutečně odebráno půl litru krve, 
která pak je použita na  transfúzi pro po-
třebného pacienta. To jen na  upřesnění. 
Každopádně i  já velmi děkuji uvedenému 
kolegovi za jeho záslužnou činnost. Já sám 
mám zatím za  sebou, ve  svých 56 letech, 
„pouhých“ 66 klasických odběrů. P.J.

***
Od  šumperských kolegů máme v  re-

dakci Zájmů strojvůdce k  dispozici ko-
pii dokumentu, v  němž oblastní spolek 
Českého červeného kříže v  Olomouci 

Dokončení ze ZS 6/2016

Jednomužná obsluha se jako poslední za-
vedla v Praze na  jednotkách 451 (dříve EM 
475.1, nazývaných také žabí tlamy). Tam 
sedí strojvedoucí nalevo a pomocník chodil 
po stanovišti a otevíral a zavíral dveře. Tam 
se měl fíra prima. Jen jezdil a mechanik ob-
sluhoval dveře. Když pomocníky zrušili, to 
byl pak tělocvik. 

V  lokomotivním depu Praha-střed tehdy 
dali dohromady zajímavou četu z  nejchy-
třejšího fíry a  nejdrzejšího mechanika. Ti 
dva si nic nedarovali, fíra ho tepal na před-
pisech, on zase zkoušel všelijaké finty. Jed-
noho podzimního uplakaného dne vyrazili 
s žabí tlamou z Nymburka směr Poděbrady, 
mechanik zavřel dveře, zahlásil odjezd a tak 
vyrazili. Po chvilce se postavil na stanoviš-
ti a začal kroužit rukou a ptá se: „Co je to 
za  návěst, pane strojvedoucí?“ „Ty vole,“ 
zařve fíra a  hned tam sekne rychlobrzdu, 
„to je stůj, zastavte všemi prostředky! A kdo 
to dává?“ Mechanik na něj tak divně kouká, 
mezitím panťák zastavil, a  klidně povídá: 

„Ale nikdo, ta návěst mi utkvěla v hlavě, jen 
jsem zapomněl, co znamená.“ klidně odpo-
ví. „Debile,“ uleví si fíra, naplní vzduchové 
potrubí, povolí přídavnou, houkne a rozjede 
se. A jak se to hnulo, ozvalo se ono zlověst-
né klapy, klap, klapy, klap. Celá jednotka 
byla krásně obutá, a  tak pomocník vyhrál 
na celé čáře a měl to dokonce i zaznamena-
né v šišatých kolech.

Pro tuhle práci se člověk musí narodit, ji-
nak s tím praští nebo se bude trápit, což nedá-
vá smyslu. To platilo i na páře, tam se člověk 
ještě nadřel jak hovádko Boží. 

Před drahnými lety v  Jaroměři na  záloze 
topil topič, kluk z Podkrkonoší, co chtěl v ži-
votě jen jedno – mít domek u lesa a baculatou 
manželku, kupu dětí, slepice, kačeny, husy, 
krocana, prasátko, kravku a koně, se kterým 
by tahal z lesa dřevo. Občas by si zašel na po-
sed, kde by dostal srnku či divočáka. Prostě, 
lesní muž. 

Záloha v Jaroměři byla opruz. Jezdily tam 
čtyřkoláky 434.1. Mašina vytáhla kaloun 
do výtahu a tam se to odrazy rozhazovalo. Čili 
vytáhnout do výtahu, bum dopředu, zastavit, 

dozadu, zastavit, bum dopředu a tak pořád do-
kola. Posunovači byli na  fírově straně, a  tak 
topič občas přiložil, dotáhnul vodu, ale jinak 
čuměl do náletové zeleně a podobného nepo-
řádku vedle výtažné koleje. 

Jednou odpoledne se náš topič nějak 
zasnil a zapomněl se o topeniště nějak pra-
videlně starat. „Sakra, hoď tam pár lopat, 
vždyť je na kotli 8 atm a půl skla vody,“ za-
vrčel na něj fíra a šiboval dál. Topič na něj 
tak nějak zvláštně kouknul, otevřel dvířka 
do  pece, vytáhnul lopatu z  uhlí a  hodil ji 
tam, potom vzal tu druhou rezervní z nářa-
dí, hodil ji tam taky a zavřel pec. To už ale 
čtyřkolák mlel z posledního, sotva šel kom-
presor. Fíra se otočí na topiče a začne řvát: 
„Hergot, tak přilož, jinak budeme studený.“ 
„Nemám čím,“ odtuší topič, „říkal jste, hoď 
tam pár lopat, a tak tam jsou.“ Fíra mrknul 
do  tendru a  vidí, že lopata tam fakt není, 
a  tak mu došlo, že topič nekecá. Jenže ten 
už bleskurychle sjel po  madlech z  mašiny 
a utíkal pryč z nádraží, od dráhy a už ho tam 
nikdy nikdo neviděl.

A co dneska? Nejsou lidi, a  kdy tedy bu-
dou? Už nikdy. On totiž dnešní mladý člověk 
odmítá zodpovědnost a té je u nás až až. Ne-
snáší osobní nepohodlí a toho je díky častému 
rannímu vstávání, noční práci či práci o  ví-
kendech, svátcích taky požehnaně. A možnost 
úrazu v  práci odradí i  ty poslední otrlé. Oni 
raději obětují měsíčně nějakou tu tisícovku, 
ale hlavně že mají pohodu. Jedině snad, pokud 
by se snížily odborné předpoklady pro naši 
profesi na  pouze vyučené. To si ale musíme 
pohlídat, ona totiž naše nástupní mzda je vý-
razně vyšší než u novice v dílně a všude jinde, 
kam berou jen s výučním listem.

Jaroslav Bartoš

Článek 630 předpisu SŽDC D1, který 
zní: Pokud schvalovatel VR (Poznámka 
red.: výlukového rozkazu) nestanoví dobu 
kratší, musí se při výluce traťové koleje 
v  délce 72 hodin a  více umístit návěstní 
a  vzdálenostní upozorňovadla u  nespráv-
né koleje v  úrovni těch hlavních návěsti-
del, samostatných předvěstí a  přejezdníků 
u  správné koleje, jejichž návěst platí při 
jízdě po nesprávné koleji.

Plní-li oddílové návěstidlo AB správné 
koleje funkci oddílového návěstidla hlásky 
nebo jeho samostatné předvěsti, musí být 
před aktivací hlásky vždy umístěna návěstní 
a vzdálenostní upozorňovadla, a to bez ohledu 
na délku výluky. (str. 63) 

Článek 1024 předpisu SŽDC D1: Návěst 
Stanoviště samostatné předvěsti (bílá čtverco-
vá nebo na kratší straně postavená obdélníko-
vá deska, s černým orámováním, na ní černý 
kříž) upozorňuje na  umístění samostatné 
předvěsti oddílového nebo krycího návěstidla.  
(str. 95) Tato návěst nebyla v rozporu s čl. 630 
vůbec umístěna!

Článek 1039 předpisu SŽDC D1: Návěst 
Samostatná předvěst je na opačné straně (viz 
foto pořízené u hlásky Anna). Návěst je sice 
umístěna, ale má být přímo v úrovni návěsti-
dla, na které upozorňuje. (str. 96) 

Článek 1142 předpisu SŽDC D1: Návěst 
Vlak se blíží k samostatné předvěsti (vzdá-
lenostní upozorňovadla). Tyto návěsti neby-
ly v rozporu s článkem 630 vůbec umístěny! 
(str. 102) 

Stěžejní je ovšem zejména porušení člán-
ku 630, který nařizuje umístění návěstidel 
podle dále citovaných článků předpisu.  Před 
závěrem ještě cituji článek 261 předpisu 

SŽDC D1: Bezpečnost provozování dráhy 
a drážní dopravy spočívá ve znalosti a dů-
sledném dodržování vnitřních předpisů 
SŽDC, popř. i dalších opatření, týkajících 
se provozu, všemi zúčastněnými osobami, 
které musí proto vždy dbát na jejich přesné 
dodržování.

Každý zaměstnanec musí v  první řadě 
dbát o bezpečnost a poté o přesnost (včas-
nost) dopravy. Toto má přednost před vše-
mi ostatními činnostmi.

Otázka na závěr: Jsou si odpovědní za-
městnanci SŽDC plně vědomi ustanovení 
předpisů, které vydal jejich zaměstnava-
tel? Nebo i  zde platí rčení „pod svícnem 
bývá tma“?

Libor Poláček

uděluje kolegovi Jiřímu Bobalíkovi své 
nejvyšší vyznamenání, Zlatý kříž ČSČK, 
dokonce za  120 bezpříspěvkových od-
běrů krve! Odběry krevní plazmy, jako 
alternativy bezpříspěvkového dárcovství 
krve, mezi nimi nejsou odlišeny. Berme 
tedy zde uvedené vysvětlení kolegy P.J. 
pouze jako doplnění informací o  mož-
nostech dárcovství krve. A znovu si pře-
devším připomeňme, že jde o  hluboce 
lidskou činnost, která zaslouží ocenění 
a velké uznání nás všech. Redakce ZS  

Mezi Starou Boleslaví a Lysou nad Labem se na předpis nehledělo

Darovat je možno
i krevní plazmu

Stalo se na kolejích

Využijte velmi výhodných nabídek pobytů penzionu Real v Bedřichově v Jizerských 
horách! Nabízíme ubytování v osmi pokojích o 2 až 4 lůžkách (celkem 26 míst a 5 přistýlek), 
které mají vlastní sociální výbavu (WC, sprchový kout, umyvadlo), televize na pokojích, mož-
nost připojení na Wi-Fi. 

Více informaci najdete na www.penzionreal.cz  nebo volejte na telefonní číslo +420 777 272 279. 
Aktuální nabídku rekreačního střediska najdete také na  Facebooku: www.facebook.com/
penzionrealbedrichov.

Navštivte penzion Real 

– Nastražené pasti –

Snímek dokumentující situaci na trati u dočasné hlásky Anna

Část jednoho z rozkazů, které po tři dubnové týdny dostávali strojvedoucí vykonávající službu na trati Stará Boleslav–Lysá nad Labem 

Mašinka v duchových barvách v krajině zalité sluníčkem. I tato hřejivě optimistická kresba 
byla v kolekci obrázků, jež připravily děti ze Základní školy Katusice k 120. výročí vzniku naší 
profesní odborové organizace

Letošní novinkou v  nabídce vydavatelství ing.  Zdeňka Ulricha, 
který již po mnoho let pro nás připravuje úspěšné nástěnné a stolní 
kalendáře, je kapesní železniční diář 2017. První kapesní česko-
-slovenský železniční diář se zaměřením na parní lokomotivy z ČR 
a SR vyjde ve formátu 105 x 148 mm (na výšku). Obálka bude pro 
zvýšení životnosti v úpravě lamino/lesk. Diář bude mít 68 listů a na-
bídne roční, měsíční a  týdenní kalendárium pro poznámky. V  ne-
všední publikaci najdete také další důležité informace – datum, číslo 
dne od začátku (do konce) roku, východ/západ slunce/měsíce, fáze 
měsíce, přehled jmen a svátky (vše CZ/SK), stejně jako info o zna-
mení zvěrokruhu.

Zatímco standardní prodejní cena bude činit 79 Kč/ks, pro členy 
Federace strojvůdců byla dohodnuta bezkonkurenční cena 43 Kč/
ks! Diáře si můžete v rámci své základní organizace hromadně objed-
návat společně s  tradičními nástěnnými a  stolními kalendáři na  rok 
2017. V případě pouze individuálního zájmu se můžete se svojí ob-
jednávkou obrátit přímo na vydavatelství ing. Ulricha, na e-mailovou 
adresu: ulrichz@seznam.cz. V takovém případě ovšem do objednáv-
ky uveďte, že jste členem Federace strojvůdců, včetně upřesnění vaší 

konkrétní základní organizace FS, aby vám mohla být účtována zde 
uvedená zvýhodněná cena.

Kapesní diář parní železniční techniky!
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Společenská rubrika

Poslední rozloučení
Základní orga-

nizace FS Letohrad 
oznamuje všem 
kolegům smutnou 
zprávu, že nás dne 
30. dubna 2016 na-
vždy opustil ve věku 
72 let kolega, stroj-
vedoucí ve  výsluž-

bě, pan Jaroslav Fejkel. Odešel náhle, 
přestože měl v mysli spoustu plánů, které 
už bohužel neuskuteční. 

Všichni, kdo jste ho znali, prosíme, vě-
nujte mu spolu s námi tichou vzpomínku.

Kolegové ze ZO FS a kamarádi z bývalé 
PJ Letohrad a rodina zesnulého

***
Dne 2. května 2016 nás po  dlouhé 

a  těžké nemoci opustil ve  věku nedoži-
tých 69  let bývalý kolega strojvedoucí 
z PP Šumperk, člen ZO FS v důchodu, pan 
František Vykydal.

Kdo jste ho znali, věnujte mu prosím 
společně s námi tichou vzpomínku.

Výbor a členové ZO FS Šumperk

Dne 27. dubna oslavil významné ži-
votní jubileum 70 let pan Blahoslav  
Lešikar, náš kolega ze základní organi-
zace FS Letohrad, nyní již ve  výslužbě. 
Výbor a  ostatní členové této ZO Fede-
race strojvůdců mu srdečně blahopřejí 
a do dalších let spokojeného života přejí 
klid, spokojenost a především zdraví. Re-
dakce ZS se omlouvá za opožděné vydání 
tohoto blahopřání.

***
Dvacátý pátý duben byl dnem, kdy své 

životní jubileum šedesáti let oslavil kolega 
strojvedoucí Petr Gazda ze základní orga-
nizace Federace strojvůdců Rumburk. Ješ-
tě mnoho dalších let ve zdraví, hodně spo-
kojenosti a štěstí mu přejí výbor a ostatní 
členové jeho ZO.

***
Třetího května oslavil své 60. narozeniny 

náš kolega Petr Duschek. Stejné životní ju-
bileum oslavili v květnu i tito naši kolegové 
– 21. 5. Vladimír Pejsar a 27. 5. Miroslav 
Kubínek. Hodně spokojenosti do  dalších 
let, štěstí a k tomu především pevné zdraví 
jim přejí výbor a ostatní členové ZO Fede-
race strojvůdců Rakovník. 

***
Dne 23. května oslavil své padesáté na-

rozeniny náš kolega, pan Milan Bako z kr-
novské základní organizace Federace stroj-
vůdců. Přejeme mu do  dalších let mnoho 
zdraví, štěstí a pohody. ZO FS Krnov   

***
Dne 5. května odešel na zasloužený od-

počinek pan Josef Kadeřábek, strojvedou-
cí ČD, člen ZO Federace strojvůdců Zdice. 
Výbor a ostatní kolegové ze zdické základní 
organizace mu přejí, aby si důchod užíval 
ve zdraví ještě dlouhá léta.    

***
Dne 20. května odešel do  zaslouženého 

důchodu náš kamarád, kolega Karel Polák. 
Milý Karle, výbor a  ostatní kolegové ze 
ZO Federace strojvůdců Rakovník Ti přejí 
do dalšího života spokojenost, hodně štěstí 
a především pevné zdraví.

***
Dne 7. června oslaví své 50. naroze-

niny strojvedoucí ČD Cargo a  člen ZO 
Federace strojvůdců Chomutov, pan 
Ivan Palkoska. K  tomuto životnímu 
jubileu mu mnoho štěstí, zdraví a  úspě-
chů v  osobním i  pracovním životě přejí 
všichni kamarádi a  kolegové z  chomu-
tovské základní organizace FS. 

***
Svá významná životní jubilea oslavi-

li dva naši kolegové, dlouholetí členo-
vé základní organizace FS Blatná: pan  
František Hrdina 3. května rovnou šede-
sátku a pan Josef Černohous 11. května 
50. narozeniny. Výbor a  ostatní členové 
blatenské ZO oslavencům srdečně blaho-
přejí a  ještě do  mnoha dalších spokoje-
ných let přejí hodně štěstí, jen to nejlepší 
a úspěchy v práci i osobním životě.

***
Druhý červen bude dnem, kdy své krás-

né životní výročí 75 let oslaví náš kolega  
František Staněk ze základní organizace 
FS Letohrad. Ještě mnoho dalších spoko-
jených let, osobní štěstí a především zdraví 
mu přejí výbor a ostatní členové letohradské 
ZO Federace strojvůdců.

***
Svá významná životní jubilea sla-

ví v  těchto dnech tito naši kolegové, 
členové ZO FS Hradec Králové: 28. 5. 
Miroslav Munzar 60 let, 3. 6. Pavel 
Lang 55 let  a 16. 6. Jindřich Sklenčka 
50  let (ČD Cargo). Výbor a  ostatní ko-
legové z královehradecké základní orga-
nizace Federace strojvůdců jim gratulují 
a  do dalších let přejí štěstí, spokojenost 
a především pevné zdraví.

***
Čtvrtého května slavil své 50. narozeni-

ny náš kolega Radek Brostík ze základní 
organizace FS Lipová lázně. Do druhé pa-
desátky jen to nejlepší, spokojenost a hlav-
ně zdraví mu přejí výbor a ostatní členové 
ZO Federace strojvůdců.

Hned tři naši kolegové ze základní  
organizace FS Děčín budou brzy sla-
vit své 65. narozeniny. Prvního června 
Jiří Pokorný a Zdeněk Sanktus a 6. 6.  
Miroslav Kricner. K  tomuto životnímu 
jubileu jim blahopřejí a ještě mnoho dal-
ších spokojených let prožitých ve zdraví 
přejí výbor a  ostatní členové děčínské 
ZO Federace strojvůdců.

***
Svá životní výročí oslaví v  měsíci 

červnu naši kolegové ze základní organi-
zace Ostrava Cargo: 14. 6. Petr Kriebel 
60. narozeniny a 16. 6. Petr Novák svoji 
první padesátku. Výbor a ostatní členové 
ZO jim přejí ještě hodně spokojených let, 
úspěchy v práci i osobním životě a zejmé-
na pevné zdraví.

***
Třináctého června bude slavit své 55. na-

rozeniny náš kolega Ivan Láněk a jen o den 
později (14. 6.) rovnou padesátku kolegové 
František Hejňák a  Josef Nauš. Všichni 
jubilanti jsou členy základní organizace FS 
DKV Praha, která jim do mnoha dalších let 
přeje spokojenost, pohodu, hodně úspěchů 
v práci i osobním životě a především zdraví.

***
Šestého května oslavil kulaté šedesátiny 

fotbalový virtuóz a fanoušek pražské Spar-
ty, strojvůdce, pan Aleš Samek. Do dalších 
let hlavně zdraví a radostné chvíle s vnou-
čaty přejí kolegové a kamarádi ze základní 
organizace FS Pardubice.

***
Významné životní jubileum 70 let osla-

vil již v měsíci únoru náš kolega Stanislav 
Zeman, nyní již ve  výslužbě. Rovnou še-
desátku brzy oslaví naši kolegové strojve-
doucí – 17. června Jiří Knesl a 19. června 
Václav Hakr, bývalý předseda ZO Fede-
race strojvůdců Telč. Výbor a členové této 
základní organizace FS všem jubilantům 
srdečně blahopřejí a ještě do mnoha dalších 
spokojených let přejí hodně štěstí a zejména 
pevné zdraví.

***
Dne 15. května oslavil významné život-

ní jubileum 60 let strojvedoucí ČD Karel 
Vinš, člen základní organizace strojvůdců 
Zdice. Do  dalších let hodně zdraví, štěstí 
a pohody přejí výbor a ostatní členové zdic-
ké ZO.

***
Z provozní jednotky ČD Cargo Nymburk 

odešel k 9. květnu do důchodu náš kolega 
Jaroslav Malý. Všichni členové základní 
organizace FS mu děkují za vykonanou prá-
ci a do dalších let přejí hodně zdraví, štěstí, 
lásky a spokojenosti. 

***
Jedenáctého května oslavil šedesáté 

narozeniny pan Ladislav Skřek, který 
měsíc před tím ukončil ze zdravotních 
důvodů svoji strojvůdcovskou kariéru. 
Láďo, všichni kolegové z pardubické ZO 
Federace strojvůdců Ti kromě zdraví přejí 
i  mnoho úspěšných funkcionářských let 
na místní radnici.

Poděkování

Nabídka
kalendářů
na rok 2017

Přijímají se
objednávky
kalendářových
v l o ž e k

Vážení kolegové, nabízíme vám nástěnné 
a stolní kalendáře Federace strojvůdců Čes-
ké republiky na rok 2017. Každá základní or-
ganizace FSČR obdrží zdarma tři kusy stolních 
kalendářů a jeden kalendář nástěnný. Všechny 
další, o které budete mít zájem, je nutno včas 
objednat! Celkový náklad vyrobených kusů 
kalendářů bude stanoven na  základě závaz-
ných objednávek. Výbory ZO si mohou kalen-
dáře pro členy svých základních organizací 
v požadovaném počtu objednat za podmínky 
následující finanční spoluúčasti: ● u stolního 
kalendáře 30 Kč (za jeden kus), ● u nástěnného 
kalendáře (13 listů) 60 Kč (za jeden kus).

Novinkou v  letošní nabídce vydavatelství 
ing.  Zdeňka Ulricha je kapesní železniční 
diář na  rok 2017, který si můžete rovněž 
objednat za zvýhodněnou cenu přes svoji zá-
kladní organizaci FS anebo jednotlivě přímo 
na adrese vydavatele (více na str. 3). 

Závazné objednávky s  uvedením počtu 
kusů jednotlivých druhů kalendářů posílejte 
co nejdříve na prezidium FSČR, a to nejlépe 
elektronickou formou na adresu analytik@fscr.
cd.cz. Uzávěrka objednávek je 30. června 
2016! K tomuto datu bude objednávaný počet 
kalendářů uzavřen a  na  další následné objed-
návky již nebudeme moci brát zřetel!

Výrobu a  distribuci kalendářových vložek 
na rok 2017 (vhodné mj. i do kožených obalů s lo-
gem FSČR) zajišťuje Oblast FS Plzeň. Objednáv-
ky můžete do 19. září 2016 posílat elektronickou 
formou na  e-mailové adresy Pouzar@epos.cd.cz 
a  PouzarV@epos.cd.cz anebo poštou na  adresu: 
Federace strojvůdců ČR, Oblast Plzeň, sekre-
tariát přednosty žst Plzeň hl. n., Nádražní 9, 
Plzeň. Bližší informace na tel. č. 972 52 4685.

Vladislav Pouzar, člen P-FSČR

Sedmého února odešel na  zasloužený 
odpočinek pan Josef Grepl, člen základní 
organizace FS Lipová lázně. Náš kolega 
nejprve od  září 1971 do  roku 1976 jezdil 
jako pomocník strojvedoucího. Z  Lipové 
ještě na  zácvik na  funkci strojvedoucího 
dojížděl do  Hanušovic a  Olomouce, aby 
pak začal jezdit v  lipovském depu, jemuž 
zůstal věrný až do  letošního roku, kdy 
odešel do  důchodu. Svoji službu na  dráze 
vykonával dokonce ještě i  na  parních lo-
komotivách řad 433, 534 a 556. Závěr jeho 
pracovní kariéry na  železnici patřil moto-
rovým vozům ř. 810 a  lokomotivní řadě 
750.7. Při loučení s profesí strojvedoucího 
mu kolegové z lipovské ZO slavnostně vy-
zdobili motoráček 810 071-1

Dne 12. května jsme podle železničářské tradice otočili třináct kolegů, strojvedoucích 
ČD Cargo, kteří letos odcházejí do výslužby. Na točnu ústeckého depa se tak naposled  
postavili (zleva) Milan Králíček, Jiří Hadáček, Zdeněk Šleis, Miloš Ládek, Lubomír 
Adámek, Josef Žák, Miroslav Medek, Jiří Davídek, Miloslav Štícha, Jaroslav 
Vorlíček, Josef Šabatka, Jiří Jakeš a Pavel Podaný. Také v našem časopise jim ještě 
chceme poděkovat za  dlouholetou práci odvedenou na  naší železnici a  popřát jim 
do mnoha dalších let hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti. Za ZO FS Ústí nad 
Labem Pavel Mlejnek

Loučení po  mnoha letech práce na  železnici. Na  snímcích jsou zleva kolegové Jiří 
Hadáček a Milan Králíček, oba strojvedoucí ČD Cargo z provozního pracoviště Lovosice. 
Alois Sedlařík je vyfotografoval koncem dubna na jedné z jejich posledních směn. Našim 
kolegům přejeme na zaslouženém odpočinku ještě dlouhá léta spokojeného života a k tomu 
hlavně pevné zdraví!    

V pátek 6. května se ve zcela zaplněném drahovském kostele i na přilehlém prostranství 
rozloučila početná železničářská komunita s  naším kolegou, strojvedoucím, strojmistrem 
a vedoucím PP Veselí nad Lužnicí Karlem Šaškem. 

Smutečního obřadu se zúčastnili také zástupci vedení DKV Plzeň, PJ České Budějovice, 
PP Tábor, kolegové strojvedoucí a strojmistři, včetně těch bývalých. Přijeli i kolegové a ka-
marádi z Veselí nad Moravou, kteří nám pomáhali po povodních v roce 2002. 

Karel byl dobrý parťák, jenž navždy zůstane v našich vzpomínkách v duchu verše na jeho 
parte: „Když o mně hovoříte a myslíte na mne, žiji přeci dál…“

Výbor a  členové ZO FS Veselí nad Lužnicí, jejímž byl Karel místopředsedou, děkují 
všem, kteří jej doprovodili na jeho poslední cestě.


